

淄博市中医医院

## 打造专科特色,实现淄博市中医药高质量发展



记者 张荐博

打造中医专科特色  
传承不息“中医魂”

中医药的一脉相承是淄博市中医医院发展本固木华、恪守正道的基石。

多年来,淄博市中医医院坚持中医药特色发展,鼓励中医药特色服务,推广中医适宜技术,中医诊疗全面覆盖,中医药临床服务能力不断提高;重视中医药学术传承,鼓励科研创新,加快中医药人才队伍建设步伐;注重中医护理品牌建设,积极开展辨证施护和中医特色专科护理,在淄博市率先开展居家护理服务,开展中医护理特色技术43项,中医护理技术开展率达到60%以上。

“谋划建设中西医结合疑难危重疾病区域救治中心,打造中医特色优势突出的中医医疗集团,创建中医药特色医养结合示范基地,做强中医药预防保健服务中心以及创建一批对外合作强势专科。”对于医院未来的规划,孙辉侃侃而谈。

孙辉表示,下一步,淄博市中医医院将以国家中医特色重点医院建设项目为依托,努力实现医院发展新突破。

加强人才梯队建设  
实现人才发展新突破

在新形势下,医院的创新持续与高质量发展,都离不开人才的支持。孙辉深谙这一点,并表示淄博市中医医院在打造人才



70载风雨兼程,70载守正创新。2022年,淄博市中医医院迎来历经岁月洗礼的第70个年头。

作为一所集医疗、教学、科研、康复、养生保健五位一体的三级甲等中医医院,淄博市中医医院现有3个国家重点中医专科,9个山东省中医药临床重点专科,在院医师队伍中硕士以上学历占比达到52.6%,先后荣获全国“卫生系统先进集体、全国“示范中医医院”、山东省“中医药文化建设示范医院”等荣誉称号。

同时,以中医为特色,淄博市中医医院内中医类别医师占比达到72.67%,并开展中医医疗技术74项、山东省中医药特色疗法5项,运行中医优势病种诊疗方案52个,获批医院自制制剂103种,中医药特色优势和科技影响力进入全国百强。

梯队建设与培养和管理人才方面都在“全面发力”。

“首先,以名医支撑名科,以名科提升名院,打造医院名医、名师、名家的核心人才方阵。”孙辉介绍,医院按照中医成才的规律,加大人才培养和引进力度,重点加强学科带头人、高层次拔尖人才和紧缺专业技术人员的选拔培养,努力打造一支精诚创新、技术一流、服务优质的专业技术人才队伍。

其次,全面深化院校合作、院间合作和院内培训,不断提高人才质量;同时,积极营造拴心留人、尽展其才的用人环境。

拓宽招才引智工作思路,多方式多途径引进人才。孙辉表示,淄博市中医医院不断优化人才引进方案,建立不唯职称、不唯

资历、不唯身份的人才选拔标准,真正做到唯才是举。

今后,淄博市中医医院将持续加强人才梯队建设,建立健全人才激励机制,实现人才发展新突破,着力打造医院新优势。

加强医疗质量安全管理  
让医疗有温度与力度

一直以来,淄博市中医医院以业务内涵建设为中心,全面加强医、护、药、技质量管理,带动技术、能力、服务和管理转型提档升级。

孙辉表示,淄博市中医医院始终致力于加强医护药技质量管理,全面提升服务能力。“只有不断加强医疗质量安全管理,

才能让医疗有温度、更有力度。”

为此,淄博市中医医院实施了哪些举措?

“深入落实医疗核心制度,持续推进医疗业务发展。”孙辉表示,医院建立和完善三级医疗质量管理体系,引进医疗质量实时管理系统强化医疗质量控制意识;巩固卒中中心建设成果,推动卒中中心、胸痛中心、创伤中心三大中心建设。

“我们医院建立一站式服务中心,为的是提升门诊服务质量、服务效率,减少患者就诊时的等待时间。”据了解,淄博市中医医院打造了智慧门诊,构建门诊全流程信息管理系统,为患者提供智能导诊、就诊提醒、检查等便捷服务。致力打造设施一流、服务流程高效顺畅、患者体验良好的温暖门诊。

孙辉告诉记者,为加快医院信息化、数字化、智能化建设进程,淄博市中医医院建设了“智慧医院”。

“医院始终以培育特色技术服务为动力,大力推进医教研协同发展,不断增强医院创新实力。”孙辉说。

当前,中医药事业发展处于关键的历史节点,时代给予中医药事业和产业发展更大的期待与希冀。未来,淄博市中医医院将会锚定医院高质量发展的目标,以淄博市中医药事业排头兵的姿态,实现淄博市中医药高质量发展。

扫码  
观看  
节目



**mindray**迈瑞

## “我眼中的妇幼健康天使” 随手拍活动启动

记者 陈晓丽

### 「万泰疫苗杯」· 「馨」为你

活动累计步数5446万步

“益”起健康跑,活力“馨”主张。齐鲁晚报·齐鲁壹点“壹起奔跑”携手厦门万泰沧海生物技术有限公司联合举办“万泰疫苗杯”线上健康跑活动之“一‘馨’为你”历经9天比赛时间,于11月20日落幕。

活动期间,共有3915位跑友参加,组成了36支跑团,每天进行步数打卡,其中不乏长跑爱好者,还有不少是经常跑马拉松的运动健将。其中,个人最高步数记录为39.2万步,跑团最高记录为1176.5万步,所有跑友上传的总步数约为5446万步。

跑团成绩前五名分别是泉城体彩长跑队、无限拉扯、万泰跑团、梁王505、大兵团队。其中,101人组成的“泉城体彩长跑队”跑团累计步数更是高达1165.5万步,取得绝对领先优势;74人组成的“无限拉扯”跑团累计步数为731万步;206人组成的“万泰跑团”累计步数为322.2万步,26人组成的“梁王505”跑团累计步数为149.5万步,19人组成的“大兵团队”跑团累计步数为149.4万步。

在个人榜单中,累计上传步数超过10万步的有233人。成绩前三名分别是跑友“童心”“奔跑挑战者”“迈步升格”,步数分别为39.2万步、36.8万步、32.3万步。

本次活动期间,所有参与者的累计步数,将按照2元/10000步的标准全部折算为公益金额,厦门万泰沧海生物技术有限公司将据此金额出资完成相应公益活动,用于资助福利院等,后续齐鲁晚报·齐鲁壹点将对此全程监督和报道。

此外,在活动期间,挑战每日完成8888步在齐鲁晚报“壹起奔跑”小程序打卡,即有机会抽取现金红包,不少跑友都领到了红包,“活动太棒啦!参加这个活动真的帮我养成了每天锻炼的好习惯。”跑友王女士每天在齐鲁晚报“壹起奔跑”小程序打卡跑步成绩,还加入了我们的跑友群,认识了很多有共同爱好的跑友,互相交流经验,“大家相互鼓励,到达一定步数还可以抽奖、抽现金红包,每天都想多跑一点。”

与此同时,不少跑友表示,通过这次活动,对宫颈癌防控有了进一步的了解和认识。宫颈癌是最常见的女性恶性肿瘤,我国每年新发宫颈癌病例近10万人,因宫颈癌死亡病例超过6万人,且近年来呈现低龄化趋势。与此同时,宫颈癌也是目前唯一病因明确、可防可控的癌症,接种HPV疫苗是目前预防宫颈癌最经济、最有效的方式。

2019年12月31日,由厦门大学研发、我国首个国产二价HPV疫苗获批上市,中国也成为世界上第三个可以自主生产HPV疫苗的国家。该疫苗已通过WHO的PQ认证,标志着国产二价HPV疫苗开发、生产工艺水平、产品质量等多个维度都与国际接轨,目前已经接种超过三千万剂次,安全性和有效性均得到了有效验证。

专家建议,所有适龄女性(9-45岁、无相关禁忌症)都应该接种HPV疫苗,包括已经感染过HPV、存在癌前病变、做过宫颈环切手术等人群。

未来,齐鲁晚报·齐鲁壹点“壹起奔跑”将携手厦门万泰沧海生物技术有限公司联合举办更多场次的线上健康跑活动,敬请期待。

妇女和儿童的健康是全民健康的基础,是衡量社会文明进步的标尺。妇女、儿童事业的高质量发展,是一座城市软实力的生动体现。

近年来,随着宫颈癌疫苗的推广,越来越多的女性受到疫苗的保障,尤其是济南等不少城市陆续推出适龄女孩HPV疫苗免费接种政策,更是将女性健康推向了普惠事业,女性健康得到了进一步保障。

而这些,离不开大量医护人员的付出。在医院门诊、在手术室、在病房、在疫苗接种门诊,他们在各自的岗位上,用专业不断提升医疗技术水平;他们在和患者的相处中,用爱心构筑共同对抗疾病的堡垒;他们在日复一日的时光中,脚步匆匆,用奉献守护着人民健康。

为了弘扬医护人员救死扶伤、无私奉献的精神,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合厦门万泰沧海生物技术有限公司共同举办“我眼中的妇幼健康天使”随手拍活动,面向全社会征集摄影和短视频作品。

如果您和家人到妇科、儿科就诊,感受到了医护人员的温暖;如果您和孩子到疫苗接种门诊接种疫苗,看见了医护人员的辛苦付出;如果您是一位妇幼健康工作者,正坚守在自己的岗位上,拿起手机,拍下那些精彩瞬间和感人画面发给我们,和大家一起分享美好!

## 拍摄主题:

以儿科、妇科、疫苗接种门诊等医护人员为拍摄对象,展示医护人员爱岗敬业、和谐医患、提升患者就诊体验等精彩瞬间和动人画面。

## 征集时间:

2022年11月19日-2022年12月20日

## 活动说明:

1.投稿作品形式:照片、30秒以内短视频均可。



山东第一医科大学第二附属医院产科及新生儿室ICU。

2.画面清晰,照片为JPG或PNG格式,短视频为MP3格式。

3.投稿者应对其投稿作品拥有独立、完整的著作权。

4.照片、短视频以邮件附件形式发送,邮件正文请标注“作品简介(200字以内)、投稿人姓名、联系电话”。

5.优秀作品将在齐鲁晚报·齐鲁壹点发布,并在相关活动中展示,投稿即授权免费使用和发布。

6.主办方将评选出优秀作品,并给予相应奖励。

## 以下投稿方式均可:

1.将作品请发送至邮箱jiankang202211@126.com;

2.下载“齐鲁壹点”APP,点击屏幕下方的“情报站”后,进入“精选话题”,在“我眼中的妇幼健康天使”话题下,跟帖发布照片和照片说明。